

五个门诊慢特病 跨省就医可直接结算

7月1日起全省17个统筹区开始试运行

本报讯(记者 赵晓华)河北省医疗保障局积极推进高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗五个门诊慢特病相关治疗费用跨省异地就医直接结算工作,提前半年实现五个门诊慢特病相关费用跨省就医直接结算全省统筹区全覆盖。

上半年以来,省医保局就参保居民和在职职工、退休职工不同险种,采取医保电子凭证、社保卡等不同方式,开展跨省直接结算联调

测试,6月底前全面完成了各项工作,并通过了国家医保局的验收。截至2022年6月底,门诊慢特病费用跨省直接结算,外省到我省5915人次,直接结算总费用825万元,其中医保基金649万元;我省到外省4404人次,直接结算总费用783万元,其中医保基金627万元。

自7月1日起,五个门诊慢特病费用跨省就医直接结算在全省17个统筹区全部开始试运行,比国家医疗保障局要求的年底前实现统筹区全覆盖提前了半年,是全国首批实现统筹区全覆盖的省份。我省各统筹区符合条件的参保群众,可以到全国其他省份已经开通该项服务的定点医疗机构直接结算跨省异地就医相关费用。外省符合条件的参保群众,也可以到我省各统筹区已经开通该项服务的定点医疗机构直接结算跨省异地就医相关费用。

下一步,我省各级医保部门将继续扩大门诊慢特病跨省直接结算的定点医疗机构数量,为外省来冀人员提供更好服务。

石家庄精品剧目《新包公赔情》 入选地方戏剧艺术节

本报讯(记者 黄莹)7月6日,第五届嘉陵江灯戏暨地方戏剧艺术节在四川南充开幕。令人欣喜的是,石家庄市河北梆子剧团的《新包公赔情》入选本届艺术节线上展演,并将于7月8日上线与观众见面。

据介绍,嘉陵江灯戏暨地方戏剧艺术节每三年举办一次,是四川面向国家级非遗——灯戏艺术举办的区域性特色文化盛会,已成为展示地方戏剧艺术、弘扬地方戏剧文化的全国性平台。第五届嘉陵江灯戏暨地方戏剧艺术节由中国艺术研究院戏曲研究所、四川省文化和旅游厅、南充市人民政府主办。本届艺术节以“传承戏剧精髓·共享文化精彩”为主题,云南省花灯剧院、安徽省宿州市泗州戏剧团、包头市艺术剧院漫瀚剧团等全国具有代表性的13支优秀地方戏剧艺术团,将通过开幕式、线下展演、线上云展播等形式,展示川北灯戏及全国各地优秀地方戏剧艺术的魅力。7月6日至10日,本届艺术节将在央视频、四川观察、直播南充、南充广播、橙子融媒等媒体平台上开展经典剧目云展播,每天15:00和19:30分别展播一场。

石家庄市河北梆子剧团是此次我省唯一入选该艺术节的戏曲院团。市河北梆子剧团团长刘莉沙表示,新编传统剧《新包公赔情》是石家庄市近年来重点打造的一部精品剧目,该剧主创阵容强大,演员队伍整齐,尤其是青年演员表现十分亮眼。自2020年首演以来,《新包公赔情》受到业内外的好评,并荣获2019—2021年度石家庄市精神文明建设“五个一



■河北梆子《新包公赔情》海报。(石家庄市河北梆子剧团供图)

工程”奖。“此次《新包公赔情》入选戏剧节展演,说明了主办方对我们的认可。”刘莉沙笑说,在她印象中市河北梆子剧团尚无赴蜀演出的经历,此次亮相嘉陵江灯戏暨地方戏剧艺术节线上展演是一次很好的交流和展示的机会。“《新包公赔情》深挖戏曲神韵之美,能很好呈现河北梆子的艺术魅力;其次,演员队伍能展现石家庄戏曲演员的精神面貌。”

对于市河北梆子剧团入选该艺术节,有业内专家认为,不仅提升了河北梆子的美誉度,也弘扬了河北的特色文化,让河北梆子这一中华优秀传统文化瑰宝得以在更广阔的舞台上熠熠闪光。

值得一提的是,7月11日、12日,石家庄市河北梆子剧团将在石家庄大剧院先后上演《姐妹易嫁》和《新包公赔情》,喜欢河北梆子的戏迷朋友可以走进剧场,现场感受两出好戏的独特与精彩。

“万步有约”健走激励大赛 河北长安赛区启动



■启动仪式现场。

本报讯(首席记者 李悝)7月6日上午,由中共长安区委、长安区人民政府主办,长安区卫健局、长安区文广体旅局承办,长安区疾控中心协办的全国第七届“万步有约”健走激励大赛河北长安赛区启动仪式在长安区乐仁堂健康文化科技产业园举行。

据介绍,中国疾控中心慢病中心在全国范围内组织开展的“万步有约健走激励大赛”活动,是向广大群众传递“每个人是自己健康第一责任人”的理念,通过推广“健走”这一简便易行、适合各年龄人群的身体活动方式,推广全民健康生活方式行动,助力健康中国战略。

据了解,长安区已连续五年参加了“万步有约”健走激励大赛,取得了“全国百强健走示范区”“全国优秀组织示范区”等称号,荣誉的取得进一步提高了群众参与健走的热情,激发了队员的活力,为实现健康与经济、社会协调发展的奋斗目标奠定了坚实的基础。此次大赛,长安赛区共有43个单位39支参赛队共501名参赛队员参加,比赛将在全国的各县区之间、各省之间、省内各县区之间、县区各小分队之间,开展四个维度、为期100天的团队健走竞赛。

在二十大来临之际,长安区将以“万步有约”健走激励大赛为契机,推广全民健康生活方式行动,增强群众身体免疫力,巩固疫情防控成果,强化树立“每个人是自己健康第一责任人”的理念,助推健康中国战略,为“健康长安”建设提供强大助力。

石家庄市图书馆 延长开馆时间

本报讯(记者 崔虹)现在,进入石家庄市图书馆不再查验7日内核酸检测阴性证明了。而且,市图书馆还延长了开馆时间,调整了预约上限。

根据石家庄市疫情防控核酸筛查工作调整安排和《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》有关要求,市图书馆于7月4日起,入馆不再查验7日内核酸检测阴性证明或“核酸已采凭证”,读者入馆须现场扫描场所码,出示预约二维码、健康码等,体温检测无异常,无明显呼吸道症状,方可进入。

为进一步满足广大读者阅读需求,在落实疫情防控常态化措施的基础上,自7月1日起,石家庄市图书馆老馆取消中午闭馆,开馆时间调整为每周二至周日9:00—17:00(周一内部整理,不对外开放),一层自助图书馆和读者自习室开放时间为21:00。24小时信用智能借阅平台常年开放。延长开放时间后,继续采取上下午分段预约方式,每日预约上限为1300人。新馆因试运行,开放时间暂不作调整。